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ATA

 3ª SESSÃO ORDINÁRIA (BIÊNIO 2024-2026)

 
Ao 07 de fevereiro de 2025, às 9h00, em reunião presencial e virtual na

plataforma “zoom”, para realização da 3ª sessão ordinária do Conselho Superior da Defensoria
Pública do Estado do Espírito Santo (Biênio 2024-2026), verificou-se a PRESENÇA dos
seguintes Conselheiros: VINÍCIUS CHAVES DE ARAÚJO, GILMAR ALVES BATISTA, SAULO
ALVIM COUTO, SAMANTHA NEGRIS DE SOUZA, HELLEN NICACIO DE ARAUJO, LIGIA
MARCHESI HOMEM, PRISCILA FERREIRA MARQUES OFRANTE, ALEX THIEBAUT
MENEZES NUNES DA COSTA, LEONARDO GOMES CARVALHO E O REPRESENTANTE DA
ADEPES, DANIEL BARROS FERREIRA. Presente, ainda,  o Assessor da Presidência do
CSDPES, Alex Pretti e demais Defensores Públicos que compareceram para acompanhar a
sessão. ABERTA A SESSÃO, existente o quórum regimental, passou-se à sessão solene de
posse do Defensor Público-Geral (processo físico 00006721/2024), iniciando-se pela fala
d o Presidente do Conselho VINÍCIUS CHAVES DE ARAÚJO, agradecendo pelos votos dos
colegas na votação para DPG, bem como passando informações acerca dos objetivos e do
planejamento para o segundo mandato, focando, em síntese, sobretudo, na interiorização da
Defensoria Pública, com utilização de núcleos modulares, partindo-se do estudo feito em
parceria com o Instituto Jones dos Santos Neves. Também passou informações acerca do
investimento em tecnologia da informação, visando ao aprimoramento dos serviços da
Instituição, sobretudo no tocante ao Solar e demais sistemas. Abordou, ainda, a questão
orçamentária, bem como demais itens que abordarão o segundo biênio da gestão. Finalizada a
fala do Presidente do Conselho, a Conselheira SAMANTHA NEGRIS DE SOUZA passou a
utilizar a palavra, parabenizando o DPG pela eleição, bem como pontuando a necessidade de
avanço em questões de tecnologia da informação, LGPD e visual law. Parabenizou pela
implementação do SEI e pontuou a necessidade do reforço do quadro técnico para os Núcleos
Especializados e demais órgãos da DPES e a importância do estudo com o Instituto Jones dos
Santos Neves. A Conselheira HELLEN NICACIO DE ARAUJO parabenizou o DPG pela posse e
por mais um mandato, afirmando a importância do crescimento institucional e da expansão do
atendimento da DPES. O Conselheiro LEONARDO GOMES CARVALHO parabenizou o DPG
pelo novo mandato e pela votação expressiva, entendendo que isso foi fruto do trabalho de Dr.
Vinicius no comando da Instituição. No mais, afirmou concordar com as prioridades passadas
pelo DPG quanto ao segundo mandato, sobretudo no foco da interiorização da DPES e da
importância no investimento em tecnologia da informação. A Conselheira LIGIA MARCHESI
HOMEM parabenizou o DPG pela recondução ao cargo e colocou como pontos importantes
para a gestão da DPES os pontos apontados pela Conselheira Samantha, sobretudo no que
toca à necessidade de interiorização com a finalização do V concurso para a carreira de
Defensor Público, bem como no reforço ao quadro de apoio. Parabenizou, ainda, o servidor
Mauricio, pela dedicação e no auxílio aos Defensores Públicos com a utilização dos sistemas,
sobretudo o Solar. O PRESIDENTE DO CONSELHO explicou, nesse momento, que a triagem
será reestruturada, informando, ainda, o trabalho que será assumido pela Dra. Mariana Sobral.
A Conselheira PRISCILA FERREIRA MARQUES OFRANTE parabenizou o DPG pela
recondução, entendendo ser reflexo do trabalho e da dedicação. Ressaltou que, como
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representante do interior, fica satisfeita com o foco na importância da interiorização e da
capilaridade no atendimento da DPES. Afirmou que a inteligência artifical é uma evolução que
terá grande importância na evolução do trabalho da Instituição, mas que deve ser
procedimentalizada com cuidado e atenção no tratamento dos dados dos assistidos.
Parabenizou pela implementação do SEI, agilizando as votações, e que era muito esperado
pelos Conselheiros. O PRESIDENTE DO CONSELHEIRO reforçou novamente o foco na
interiorização e na importância desta evolução para a DPES, bem como destacou a importância
de a Defensoria se fixar definitivamente nos municípios do interior, havendo conversas com os
Prefeitos para parcerias e instalação dos núcleos modulares. O Conselheiro ALEX THIEBAUT
MENEZES NUNES DA COSTA cumprimentou o DPG, afirmou que sua votação foi expressiva,
o que demonstra a união da DPES. Destacou a importância da alteração do Núcleo de
Cariacica, planejamento prévio em caso de alteração de unidades do TJES e, ainda, do foco na
ocupação dos espaços pela Defensoria Pública. Quanto ao crescimento institucional, afirmou
que é importante continuar nesse foco da simetria com demais Instituições. Quanto à triagem,
ressaltou o cuidado necessário com esse setor, para o que o atendimento seja melhor à
população. O PRESIDENTE destacou que, de fato, a união é muito importante para a
Instituição, bem como que há grande preocupação da gestão com a melhoria constante do
acolhimento do assistido e do aprimoramento do atendimento. O representante da ADEPES
DANIEL BARROS FERREIRA afirmou a honra de estar compondo a mesa do CSDPES e
parabenizou o DPG pela recondução ao cargo e expressiva votação, ratificando a importância
na união institucional. Justificou a ausência de Dr. Paulo Antônio, presidente da ADEPES.
Informou que a ADEPES está recebendo demandas dos colegas envolvendo a área de
tecnologia da informação, pugnando para que essa área seja robustecida. Após, o Defensor
CARLOS GUSTAVO CUGINI, inscrito para fala na sessão, utilizou a palavra, parabenizando o
DPG pela eleição e pela criação da lista de transmissão de informações da TI. No mais, pontuou
aspectos do ato do TJES quanto ao arquivamento provisório de processos, da evolução na
eficiência no envio de documentos pelos assistidos à triagem e na disponibilização das vagas
de estágio de pós-graduação. O PRESIDENTE DO CONSELHO explicou a importância do
diálogo com as outras Instituições para evolução do trabalho, destacou que há foco nas
melhorias da triagem e, quanto ao estágio de pós-graduação, explicou que há 60 vagas criadas,
que serão geridas pela Administração Superior, e não mais pelo RH, justamente focando nos
casos específicos em que há necessidade. O Conselheiro GILMAR ALVES BATISTA
parabenizou o DPG pela recondução ao cargo, acreditando que o trabalho de evolução que
está sendo feito continuará. Agradeceu os apontamentos de Dr. Cugini e sua colaboração com
o CSDPES. Saudou, ainda, Dr. Rodrigo Borgo que passou a ser Chefe de Gabinete da DPES,
acreditando que fará um bom trabalho, assim como o feito por Dra. Maria Gabriela. O
Conselheiro SAULO ALVIM COUTO parabenizou o DPG pela recondução ao cargo e pelo
trabalho desenvolvido nos últimos dois anos, desejando uma boa gestão nos próximos dois
anos, com serenidade e eficiência, assim como vem sendo feito. Saudou, ainda, Dr. Rodrigo
Borgo pela nomeação como Chefe de Gabinete. O Conselheiro LEONARDO GOMES
CARVALHO solicitou, ainda, que fosse enviada uma comunicação pela Administração
explicando aos colegas acerca da forma de fruição da licença compensatória, sendo explicado
pelo DPG que isso será procedimentalizado. O PRESIDENTE DO CONSELHO agradeceu à
sua equipe pelo trabalho nestes últimos dois anos e por todo o esforço para o crescimento da
DPES.  Explicou, ainda, acerca do problema envolvendo o fornecimento de impressoras pela
empresa terceirizada, informando que isso já está sendo diligenciado pela Administração com a
maior brevidade possível. Agradeceu também à Dra. Rosimeia, a qual se afastou para
aposentadoria nessa semana, parabenizando-a por todo o trabalho e pela dedicação à DPES.
No mais, agradeceu a todos os Conselheiros por todo o trabalho à DPES, informando da
importância da cerimônia de posse na próxima segunda-feira. Na sequência, passou-se à
assinatura do termo de posse pelo Defensor Público-Geral empossado, Dr. VINÍCIUS CHAVES
DE ARAÚJO, bem como pelos demais Conselheiros e pelo representante da ADEPES.  Por fim,
os Conselheiros deliberaram por aprovar o ELOGIO ao servidor Mauricio Oliveira do SOLAR,
solicitando que seja informado ao RH para que conste na ficha funcional do servidor. Nada mais
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havendo, foi a presente sessão encerrada.
 
 

VINÍCIUS CHAVES DE ARAÚJO
Defensor Público-Geral

Presidente do Conselho Superior
 
 

SAULO ALVIM COUTO
1ª Subdefensor Público-Geral

Conselheiro
 
 

GILMAR ALVES BATISTA
Corregedor-Geral

Conselheiro
 
 

SAMANTHA NEGRIS DE SOUZA
Defensora Pública Estadual

Conselheira
 
 

HELLEN NICACIO DE ARAUJO
Defensora Pública Estadual

Conselheira
 
 

LEONARDO GOMES CARVALHO
Defensor Público Estadual

Conselheiro
 
 

LIGIA MARCHESI HOMEM
Defensora Pública Estadual

Conselheira
 
 

PRISCILA FERREIRA MARQUES OFRANTE
Defensora Pública Estadual

Conselheira
 
 

ALEX THIEBAUT MENEZES NUNES DA COSTA
Defensor Público Estadual

Conselheiro
 
 

DANIEL BARROS FERREIRA
Representante da ADEPES

Documento assinado eletronicamente por Samantha Negris de Souza, Conselheiro(a), em
07/02/2025, às 15:04, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.
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Documento assinado eletronicamente por Priscila Ferreira Marques Orfante,
Conselheiro(a), em 10/02/2025, às 17:17, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Alex Thiebaut Menezes Nunes da Costa,
Conselheiro(a), em 11/02/2025, às 09:57, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Hellen Nicácio de Araújo, Conselheiro(a), em
11/02/2025, às 13:55, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Leonardo Gomes Carvalho, Conselheiro(a), em
12/02/2025, às 11:03, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Saulo Alvim Couto, Conselheiro(a), em
12/02/2025, às 18:05, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Gilmar Alves Bastista, Conselheiro(a), em
13/02/2025, às 11:55, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Lígia Marchesi Homem, Conselheiro(a), em
13/02/2025, às 11:56, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Daniel Barros Ferreira, Usuário Externo, em
13/02/2025, às 14:43, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Vinicius Chaves de Araujo, Conselheiro(a)
Presidente, em 14/02/2025, às 12:35, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.defensoria.es.def.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código verificador
0003132 e o código CRC C37A151A.
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